

Пестрый мир

Газета детей и подростков

№1

1997 год

Издаётся с 18 апреля 1991 года



ЧТО ТАКОЕ ИМЕНИНЫ?

Вы знаете, чем отличаются дни рождения от именин? День рождения - это день, когда родились вы, а именины - это день памяти вашего святого. Ниже вы узнаете, у кого будут именины в феврале и о жизни Анны Пророчицы. Особенно полезной эта информация будет для Аннушек и для всех крещёных, кто желал бы, чтобы святой оберегал его. Для этого достаточно в день именин не совершать плохих поступков, не осквернять окружающий мир и попросить у всех прощения. Дни памяти некоторых святых отмечаются несколько раз в году.

- 2.02 Ефим, Римма, Инна
- 3.02 Агния, Евгений, Максим
- 6.02 Герасим, Иван, Ксения
- 7.02 Александр, Виталий, Григорий
- 8.02 Иван, Мария, Семён, Фёдор
- 13.02 Виктор, Иван, Никита
- 15.02 Анна, Николай, Роман, Семён
- 19.02 Мария, Максим
- 25.02 Алексей, Антон, Евгений, Мария
- 26.02 Зоя, Светлана, Семён
- 27.02 Кирилл, Константин, Михаил, Фёдор
- Анна Пророчица.**

Анна, дочь Фануилова, овдовевшая в молодости, посвятила себя служению Господу и неотступно находилась при храме Иерусалимском. Она за свою благочестивую жизнь была осенена Духом Святым, открывшим ей истину о принесённом в храм младенце, так что она «славила Господа и говорила о Нём всем, ожидавшим избавления в Иерусалиме».

Драйв!

Сегодня на страницах «ПМ» вы узнаете о ребятах, которые не сидят сложа руки. Одни из них пишут стихи, другие пытаются познакомиться, третьи возмущаются мальчишками, взрывающими на улице бомбочки, четвёртые успокаивают девушек, которым не везёт с парнями, ну а пятые объясняют, почему улицы города Аши называются именно так, а не иначе. Да, если вы обладаете чувством юмора, то сможете даже посмеяться, прочитав рубрику «Пятый угол».

Если ещё болеете гриппом, советую вам вылечиться до

конца, а до этого на улицу не высывать свой нос. Ну, а если скучно болеть, напишите нам, как это сделал Альберт, 12-летний парень из второй школы. Он не только правильно ответил на вопрос, заданный в прошлом номере, но и присыпал рассказ о себе. Действительно, Альберт, обычай дарить новогодние подарки пришёл из Древнего Рима, и первыми подарками были веточки лавра. Из письма мы знаем, что ты любишь зверей, поэтому в подарок получасешь мягкую игрушку - собаку и аудиокассету. Подарок ты сможешь получить 2 февраля в 19:00, в ДЮЦ.

ОБИТАТЕЛЬ «ПМ»



КОМПАНИЯ ИЛИ БАНДА?

Да, на самом деле, как различить эти два понятия. Ну, например, вечером уже темно, а особенно сейчас, зимой. Ты идёшь из школы и видишь, что навстречу тебе надвигается какая-то незнакомая компания. Как узнать с одного взгляда, хорошие они ребята или же настоящие преступники? Я выделяю три главных различия:

1. Если это компания, то ребята обычно в ней все весёлые а если банда, то там все крутые.

2. Если это компания, то ребята идут чаще всего с девушками, тогда как в банде девушек нет вообще, или есть, но очень мало.

3. В банде у ребят есть привычка приставать к прохожим, а в компании ребята ни к кому не привязываются.

МАРТЫНОВА Н.

ТЁТЬЯ ДАША И ДРУГИЕ

Не в новинку уже видеть людей в возрасте, ищущих что-то в мусорных ящиках. Даже в холод и в мороз они там. Что же заставляет их делать это? В один из морозных дней я увидела одну такую женщину и решилась подойти к ней, задать несколько вопросов. По гуманным соображениям её имя изменено.

Корр:
Тётя Даша,
сколько Вам лет?

Т. Даша:
58.

Корр: А что Вас заставляет идти на это, Вы что-то пытаетесь найти в баках?

Т. Даша: Пенсия у меня маленькая, а родных нет никого, никто не помогает. А за квартиру очень много плачу, на питание



мало остается. Ну, а в баках можно обувь какуюнибудь найти, хоть и старую, да ничего, пригодится. Иногда бутылки найдёшь, пойдёшь, сдашь. Глядишь, и на хлеб хватит.

Корр: А окружающие как к вам относятся?

Т. Даша: Ну, смотрят так, недоброжелательно... Неприятно мне, конечно. Больше она говорить ничего не захотела. Да и понятно . . . Кому хочется обсуждать с незнакомым человеком тяготы своей жизни. Кто виноват в том, что этому человеку нечего есть, что маленькой пенсии совершенно не хватает. Не одна ведь она такая. Таких людей с каждым разом становится всё больше.

КОЛЯДА Л.
рис. САЛИХОВА Ю.

ДОРОГАЯ ИГРУШКА

Эту заметку я хотела бы посвятить мальчикам-хулиганам. Что я подразумеваю под дорогой игрушкой. Это всякие ваши, мальчишки, бомбочки, которые вы взрываете. Наверняка, вы совсем не думаете о последствиях. Но я хочу вас предупредить, что хоть и не каждый пойдёт в милицию, но если пойдёт, то вам не поздоровится. И придется вашим родителям платить штраф.

А может случиться так, что вам, уважаемые хулиганы, достанется от прохожего, которому вы бросили под ноги бомбочку. Он оторвёт вам руки или голову. Это для вас будет хороший урок. Так что, прежде чем бросать под ноги бомбочку, сначала подумайте, следует ли это делать. Поберегите свои нервы и нервы родителей. А так же и сердце прохожего.

КОЛЯДА Н.

СЛУЖБА ОБЩЕНИЯ

Меня зовут Оля. Мне 13 лет. Хочу переписываться с мальчиками и девочками от 11 до 15 лет. Люблю современную музыку. Занимаюсь аквариумами и компьютерами. Очень жду письма. Пишите, отвечу всем!

Мой адрес: 456 021 Челябинская обл., г. Сим, ул. Симская, д. 16, кв. 6.

Здравствуй, уважаемая газета!

Пишет вам Александр из города Аши. Вот как обычно прочитал очередной номер вашей газеты за январь этого года. Так вот, в рубрике «Служба общения» прочитал письмо, которое было написано «очень ранимой, неожиданной, нервной, ласковой, серьёзной и очень придирчивой в деловых отношениях» девушкой. Но, к сожалению, она не написала своего имени, а только букву «В». Я бы хотел написать ответное письмо, И хотел бы, чтобы вы его опубликовали в ближайшем номере.

Уважаемая «В», из твоего письма я понял, что ты считаешь нас, парней, виноватыми в том, что мы всегда обманываем. Конечно, есть и такие, и, к моему сожалению, очень много. Но я не могу поверить, что ты за свою жизнь не встречала ни одного честного парня. Хоть одного, но встречала. Значит не все парни обманщики.

Ты думаешь, что если «больше не собираешься никого любить», от этого все парни станут не счастливы? Уверяю тебя - этого не произойдёт. Ведь никто не является центром вселенной, и ты не исключение. Придёт время, и ты встретишь свою настоящую любовь. Ты только верь в неё и не сдавайся.

Александр.

Родители на меня постоянно без повода орут, могут даже обозвать по всякому. Ну как тут стерпеть? Естественно, скандала не избежать. Им то мои друзья не нравятся, то не нравится то, чем мне нравится заниматься, то на улицу непускают. Я, конечно, понимаю вас, родители, вы хотите уберечь меня от плохого, хотите, чтобы я закончила успешно школу и получила профессию. Но поймите и вы меня. У меня сейчас переходный возраст, в котором вы тоже были. Мне охота погулять, сходить на дискотеку, я интересуюсь людьми противоположного пола и это естественно. Я прошу вас!

Л.

ЧТО ОЗНАЧАЮТ НАЗВАНИЯ УЛИЦ?

Что означают названия улиц? Это просто, наугад выбранные фамилии или над названиями думали многие люди? Конечно же, улицы называют не просто так. Их названия могут рассказать, что находилось там много лет назад. Например, АРМА-ТУРНАЯ, на которой были построены дома для работников электро-арматурного завода (АО Апнасвет). КАНАТНАЯ, по которой проходила подвесная канатная дорога. По ней вагонетками доставляли на АМЗ доломит с каменного карьера. Также можно назвать улицу КИРПИЧНУЮ. На ней были выстроены несколько кирпичных домов и здание магазина.

В настоящее время улицы сильно изменились, и лишь их названия могут сказать, что там было 50-60 лет назад. Но таких улиц сравнительно немного. Большинство их названо в честь каких-либо выдающихся людей. Центральная улица нашего города носит имя В.И. ЛЕНИНА. Также можно встретить улицы ТОЛСТОГО, МАРКСА, ЭНГЕЛЬСА, ФРУНЗЕ, ОРДЖОННИКИДЗЕ, ПОТЁМКИНА. Но какое отношение имеют эти люди к нашему городу? Я не отрицаю знаменитость этих людей и не хочу сказать, что они не сыграли большой роли в нашей стране. Но Аша - это наш город, и улицы должны называться именами наших, ашинских героев. Почему бы не назвать улицы именами вра-

чей, учителей и ветеранов труда? Например, именем Еремеева - героя, совершившего первый ночной таран или именем замечательной женщины Баженовой - учительницы, которая воспитала не одно поколение учеников. Ведь о таких людях стоит помнить.

В нашем городе есть несколько улиц, названных именами ашинцев. Это улицы ЛЕБЕДЕВА, НАПАЛКОВА, которые названы в честь красногвардейцев, погибших в боях с белоказацким атаманом Дутовым. Ул. Маслкова названа в честь кавалера ордена славы, который до ухода на фронт работал на АМЗ, в мартеновском цехе. Улицы ОЗИМИНА, НЕЛЮБИНА, ОСОКИНА названы именами людей, которые имели не-посредственное отношение к Аше. Люди помнят их, и чтобы доказать свое уважение к ним, называют их именами улицы и даже скверы. Примером этому служит сквер СОЛОВЬКОВА, названный в честь директора АМЗ.

Во время перестройки большинство улиц было переименовано. Так, улица ЦЕНТРАЛЬНАЯ стала ЧЕЛЮСКИНЦЕВ, а ЛУГОВАЯ - МАСЛЕННИКОВА. Недавно Ельцин решил исправить это и издал приказ о том, чтобы улицам вернуть их бывшие имена. Это замечательно, если в нашей жизни будет присутствовать хоть маленькая частичка прошлого в виде названия улицы.

ГРИЦЕНКО Ю.

Частенько думаю, кто из моих детей получится в жизни. Переживала недавно из-за своей девочки, которая получила в школе несколько двоек.



Если говорить о работе, то думаю больше всего о детях. На занятиях хочется дать им новенькое, урок провести с изюминкой, чтобы дети всегда от меня ахали. Своим старшим скаутам я дала всю информацию, которой обладала. Палатки ставить они умеют, разжечь костёр тоже, кому какую таблетку дать - знают. Умеют жить в походных условиях, ориентироваться в лесу. При необходимости могут прожить в лесу без пищи. Сейчас проводим с ними различные беседы: о любви, о социальных исследованиях, о личностях. Каждая личность - это человек в футболке. А на футболке есть надпись. Что напишешь ты сам, с тем и будешь ходить.

Моя отдушина - сёстры милосердия. Я веду занятие с ними, и у меня по ходу возникает много мыслей, рождаются интересные игры, которые я тут же провожу. Все говорят, что молодёжь нехорошая, злая. Надо с другой стороны смотреть на человека. На какую волну его настроишь, он таким и будет. Добро заложено в каждой детской душе.

ГИРФАНОВА О.С.

Я ПОМОГУ ВАМ ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ЗАСТЕНЧИВОСТИ

Я - это Алина. Испытав на себе всё негативное влияние застенчивости, я стала работать над собой. Помню, как я не знала, как вести себя на людях, как по-разному вела себя дома и в школе, как боялась некоторых учителей, та же чувствовала угрозу практически от каждого встречного мужчины. С тех пор прошло много лет. Я стала уверенным человеком, обрела себя в жизни. От застенчивости не осталось и следа. Вам, ребята, хочу помочь. Потому что, располагаю своим опытом и богатой литературой. Дать понятие застенчивости сложно. В словах "быть застенчивым" значит быть человеком, с которым "трудно общаться из-за его осторожности, робости и недоверчивости". А застенчивость - это состояние "стеснение в присутствии других людей". Но надо знать, что не существует единственного правильного определения, так как застенчивость для разных людей значит не одно и тоже. Для меня важно знать,

ПОГОВОРЯМ О ЖИВОТНЫХ

О КОШКАХ

Разве есть сомнения, что кошка - лучшее творение природы. Разве у неё не прекрасная поступь? А главное, у неё есть чувство собственно го достоинства.

Кошка - потомок древней кубийской кошки, которую приучили древние египтяне. Они считали кошку священным животным. Строили ей храмы, приносили жертвы. Сначала кошки распространялись по всей Римской империи, а уж после по всей Европе. Здесь

кошка стала простым домашним животным.

Раньше чёрного кота считали помощником ведьм. И поэтому его сжигали вместе с его несчастной хозяйкой.

Кошек сейчас больше всего в СПА. Их там целых 60 миллионов!

Недаром говорят, что кошки могут падать с высоты. Интересная история произошла с котом Грос Мину, который упал с 20 этажа небоскрёба. Но кот не отдался так просто. Он сломал себе тазовую кость, но вскоре поправился. Правду говорят: "Зажило, как на кошке".

ПЯТЫЙ УГОЛ

Вы знаете правила движения? Вы уверены? Так проверьте же.



Не забудь прихватить с собой молоток.



Варить суп не более 40 минут.



Застегни все пуговицы.



Уходя, не забудь выключить утюг.



Курсы вышивания крестиком.



Не оставляй кастрюлю открытой.

ЕСИНА Е.

ДИК

У меня есть собака. Её зовут Дик. Дик породистый. Он папильон. Мордочка у него остренькая и нос пуговкой. У Дика длинная шерсть и пушистый хвост. На ногах у него будто белые носочки. Спит он на коврике у двери.

Когда Дик ест, а мимо проходят люди, то он рычит. А когда он грызёт косточку, к нему лучше совсем не подходить. Если около Дика кружится муха, он её ловит ртом, как будто хочет съесть.

А вообще мой папильон-он-очень ласковая собака. Он любит, когда его чешут. Когда мы идём всем классом в поход, я беру Дика с собой. Он очень любит быть на воле. Резвится, бегает, играет. Только после похода приходится у него выбирать репы.

Богданова Наташа



Снег кружится в небе,
Как роснье пчёл,
Падает на землю
Белым лепестком.
Ели, будто в шапках
Белых набекрень,
В снежных охапках
Кутается пень.
В царстве белоснежном
Тихо и свежо.
Я иду по лесу,
И душа легко.

Мурыгина М. 11 лет

У тропинки, у тропы
Жил козёл без бороды.
Ел он травку и малину,
Пил водицу из кувшина,
Каждый день ходил к барабану,
Пил там чай и ел сметану.

Тюпин П. 8 лет

Объявления

2 февраля
в 18:00

состоится праздничный вечер, посвящённый пятилетию Детско-юношеского центра "Дом, в котором мы живём".

Приглашаем на
вечер педагогов и
выпускников ДЮЦ.

8 февраля
в 20:00 в ДЮЦ

ШОУ - программа
"Полёт
к звёздам"
открывает танцевальный
клуб
"HOUSE PARTY".

Вход по
клубным карточкам.

НАД ВЫПУСКОМ
РАБОТАЛИ:

РЕДАКТОР: ПАШКОВА М.
КОНСУЛЬТАНТ: ВАРГАЛЮК Ф.Ф.
ВЁРСТКА И ФОТОМОНТАЖ: КУРИЦЫН Е.
ФОТОРЕДАКТОРА

Наш адрес:

456000 г.Аша ул.Толстого
16 2-13-34

Тираж 6187 экз.. Заказ
2509. Рег.№ Е-0539.

Учредители:

Управление образованием,
редакция газеты "Стальная
искра", комитет по делам
молодёжи и спорта

Газета зарегистрирована в
Региональной инспекции по
защите свободы печати и
массовой информации
(г.Екатеринбург)